白城市发改委:

精准服务赋能企业 政策直达助推发展

城市晚报白城讯 白城市发改 委将优化营商环境作为检验工作成 效的重要标准,以服务企业作为优 化营商环境的重要抓手,立足职能 定位,不断创新服务方式,为企业送 政策、解难题,助推全市营商环境向 好向优发展。

吉林梅花氨基酸有限责任公司 是梅花生物科技集团股份有限公司 2017年在白城投资建立的全资子公司,2024年产值已达73亿元。多年来,企业得到了白城市发改委的全面 扶持。从大幅缩短审批时间,到备案 类项目即来即办;从积极主动协调难 题,到悉心指导政策申报,白城市发改委用有温度、有力度的服务帮助企业项目顺利启动,还成功申报1500万元的发改政策资金支持。

正处于转型升级关键期的白城市富达棒材轧制有限公司,同样获得了白城市发改委的大力支持。2022年,企业启动了产能置换与智能化生产线改造,走上绿色制造转型之路。在项目申报过程中,白城市发改委协助企业申报国家超长期特别国债资金,有效缓解了资金压力,促进项目顺利推进。

为将惠企政策效用最大化,白

城市发改委深入实施新一轮项目建设三年攻坚行动,大力推广"项目秘书""代办制",通过限时审批、集中审批等措施加速项目前期工作。截至目前,累计为项目协调解决涉及资金、用工等方面的堵点难点问题70个,有力推动了建设提速增效和投资稳定运行。同时,白城市发改委创新推出的"科长讲政策"系列视频活动,围绕企业信用修复、涉企行政检查规范、小微企业融资贷款、税费减免等高度关切领域,精心制作了21期解读视频,"政策直达"工作效果得到显著提高。 记者吴冰

近日,通榆县树满街道育才 社区联合县侨胞之家,精心策划 了一场热闹非凡的暑期趣味运动 会。在丰富居民业余文化生活的 同时,也为居民和侨胞们搭建了 一个展示才华、增进友谊的平台, 让大家在互动中拉近距离。图为 呼啦圈项目比赛。 陈宝林 摄



家乡的名片——

王文涛与他的民俗博物馆

城市晚报白城讯 在通榆县,有这样一张独特而温暖的名片——王文涛及其创办并坚守的民俗博物馆。这条通往民俗博物馆的路,王文涛走了很久,情深意重,无私奉献。

今年53岁的王文涛,从小就对农 村有着深深的眷恋。作为一名长期工 作在乡镇的国企职工,他常常下乡人 户。在走访群众的过程中,他经常看 到农村老物件被随意丢弃的场景。看 着那些承载着岁月记忆的老物件被当 作废品处理,王文涛的内心被深深触 他意识到,随着农村城镇化趋势 和机械化的普遍应用,再过几十年,这 些农村老物件可能就会消失殆尽。于 是,他暗自下定决心,要搜集农村老物 件,让民俗文化传承下去,让人们记住 那份乡愁,留存过去的农耕文化遗产, 唤起人们对农耕生活的美好回忆,更 让青少年了解先辈曾走过的艰苦岁 月.从而珍惜如今的幸福生活。

然而,梦想虽美好,前路却充满了重重困难。王文涛首先遇到的难题就是搜集老物件。为了解决这个难题,他充分利用一切人脉资源,发动农村的亲戚帮忙提供线索。一有消息,他便马不停蹄地赶去收购。他搜集到的第一个老物件是一个小型半导体收音机,当他发现这个收音机还能收听广播时,兴奋之情溢于言表,那种喜悦和成就感让他更加坚定了自己的信念。

但在搜集的过程中,王文涛也遭受了不少误解。因为他收的都是农村人眼中不值钱的"废品",很多不熟悉他的人都称他为收"破烂儿王"。

面对这些异样的眼光和嘲讽,王文涛并没有退缩,他心里明白自己所做事情的意义和价值。

随着搜集到的老物件越来越多,新的问题又出现了——存放成了一个大难题。王文涛和妻子商量后,拿出家中多年的积蓄,在通榆县开通镇胡家店村购买了7间砖瓦房,专门用来存放这些老物件。从此,这里便成了一座充满故事的民俗博物馆。

走进这座民俗博物馆,仿佛穿越了时空,能看到近百年来通榆城乡的生产生活场景。馆内陈列着大量翔实的物品,充分展示了鹤乡通榆人民艰苦奋斗,勤劳朴实的精神。这里有老供销供给那个年代的烟酒糖茶等生活用品,它们见证了物资相对匮乏时期人们的生活状态;有老旧的算盘、各种帆布书包、旧书刊等学习用品,让人回忆起曾经刻苦学习的时光;还有陪嫁的木箱以及桌子、椅子等古典家具,承载着老一辈人的婚俗文化和情感记忆。

婚俗老物品区域里,每一件都仿佛在诉说着过去的爱情故事和家庭传承。皮匠、木匠使用的工具及产品,展示了传统手工艺人的精湛技艺;柳条、煤油灯等各时代灯具,照亮了不同时期的夜晚,也照亮了历史的长河。蒙汉牧民骑马放牛羊时穿的皮衣、皮鞋、皮帽、马鞍等,体现了通榆地区多元的民族文化和独特的游牧风情。

独具特色的通榆年画,色彩鲜艳、图案精美,是通榆民俗文化的瑰宝。而老吉普车、摩托车、自行车、黑

白电视机、录音机、收音机、电话机、 照相机、电影放映机、闹钟、缝纫机等 等走进通榆千家万户,取代了传统生 活用品的现代工业产品,记录了时代 的变迁和科技的进步。上千件的老 物件,构成了一幅丰富多彩、震撼心 魄的通榆民俗文化风情画,让人叹为 观止,流连忘返。

自开馆以来,王文涛始终坚持无偿供当地群众参观。不少周边群众慕名而来,大饱眼福之后都惊叹不已。有个别群众深受触动,主动把自己家的老物件也献了出来,这让王文涛感受到了大家对民俗文化传承的支持和认可。通榆县以及通榆县开通镇的领导也十分关心民俗博物馆的建设,多次到现场指导工作,帮助协调解决实际问题。

王文涛的民俗博物馆,不仅仅是一个存放老物件的地方,更是家乡文化的一个重要载体。它让人们在回忆和体味中产生对土地的爱恋、对乡村的依恋、对乡亲的眷恋,从而引导和激发人们根植通榆、传承民俗文化、弘扬传统美德、互帮互助,共建幸福美好生活。

在当今这个快速发展的时代,很多传统的东西正在逐渐消失。王文涛用他的坚持和努力,为家乡留住了那份珍贵的记忆,让更多的人了解和认识通榆的民俗文化。他就像一位守护者,守护着家乡的历史和文化;又像一座桥梁,连接着过去和现在,让我们在现代社会的喧嚣中,还能找到那份来自家乡的温暖和归属感。

陈宝林 记者 孙泓轩 王娅楠

医社携手 健康同行

城市晚报白城讯 为切实提升 社区居民健康水平,让居民在家门口就能享受到专业便捷的医疗服务,日前,洮北区海明街道丹顶鹤社 区联合白城市医院开展了"医社携手健康同行"义诊活动。

活动现场,医护志愿者为居民提供颊针治疗和中医把脉等专业服

务,为50多位居民缓解了不适症状; 中医专家通过望闻问切,为70余位 居民进行体质辨识,并给出个性化 调理建议。志愿者现场发放了100 余份医保宣传手册,为居民详细解 读门诊统筹报销、异地就医备案和 慢性病认定等热点政策。居民们纷 纷表示,在家门口就能享受到专业 的医疗服务,方便又贴心。此次活动不仅为居民提供了实实在在的健康服务,也为探索建立"社区+医院"的志愿服务新模式奠定了基础。

下一步,丹顶鹤社区将以此为契机,进一步完善健康服务体系,每季度联合医疗机构开展不同主题健康活动,为居民健康保驾护航。 **冯娇**

从"南料北运"到"本地直供"

镇赉县莓果专用基质 填补东北地区市场空白

城市晚报白城讯 近日, 吉林来贝农业科技有限责 任公司联合吉林省农业科 学院果树研究所在镇赉县 建成草莓、蓝莓专用基质生 产线,不仅填补了东北地区 专业基质市场空白,更实现 了从"南料北运"到"本地直 供"的转变,为东北莓果产 业发展奠定了坚实基础。

今年4月,吉林省"草莓产业研讨会"在长春召开,提出打造"镇赉县——双阳区——柳河县"草莓产型业带,镇赉县作为产业基基础被寄予厚望。此前,东业基地区的草莓种植企业一直饱受"基质采购难"的困扰,占比超过30%;运输成本高,比超过30%;运输成本导致质理化性质的不稳定。

为破解这一难题,公司依托江苏兴农基质科技的成熟技术,联合吉林省农科院的吉林省设施农业联合研究团队,研发出草莓集约化高架育苗技术。在此基础上,公司在镇赉建成标准化生产线,将先进工艺与东北草莓种植需求精准结合。

"这种草莓基质远非普通的'土'可比,它以进口的椰糠、长纤维泥炭等为核心原料,配比方案更适合东北

气候。"公司总经理张禹禹说。他介绍,栽培基质的理想方必须精准才能达到60%以上才能保证透水性和透色上才能保证透水性和透色性,EC值要稳定在≤0.6,pH值控制在5.5至6.5之间,稍有偏差就可能基质生态,为此,该基质生态,为此,该基质生态,确保产品品质稳定。

自今年7月初启动订单 生产以来,公司已产出1500 立方基质,产品销往牡丹 江、丹东、长春等地的10余 家种植企业,不仅让采购成 本降低15%,更因"即产即 供"保证了基质活性。

镇赉县农业农村局相 关负责人介绍,依托该基质 产品,镇赉县计划在建平乡 投资2100万元,打造拥有 20栋大棚的草莓种植基地, 并统一采用架式栽培模式。

随着镇赉县成为东北草莓、蓝莓专业基质的核心供应基地,当地正从产业带"起点"跃升为带动区域产业升级的"支点"。"我们将持续深化与科研机构的合作,不断优化基质配方与生产工艺,为东北草莓和蓝莓产业高质量发展贡献力量。"公司董事长蔡忠说。

刘一潼 王凯

洮南市举办第三届社区运动会

城市晚报白城讯 日前, 由洮南市文化广播电视和旅游局主办的洮南市第三届社 区运动会在洮南市人民体育

比赛设置旱地冰壶、飞盘九宫格等6个特色项目。 在旱地冰壶赛道上,选手们 全神贯注,精准计算投掷的 力度和角度;在飞盘九宫格 区域,选手们手握飞盘,利用 技术和战术精准投掷,引得观众阵阵喝彩;汉诺塔项目中,选手们冷静思考,巧妙移动圆盘;

本次运动会,提升了居 民的获得感和幸福感,增强 了社区的凝聚力和向心力, 为构建健康、活力、和谐的社 区奠定了基础。

记者 王洪波

通榆

"双鹅"产业振翅高飞 激活乡村振兴新动能

城市晚报白城讯 从传 统白鹅养殖的稳步发展,到 特色飞鹅产业的创新突破, 近年来,通榆县坚持"生态优 先、绿色发展"理念,立足地 域资源与产业基础,以"双 鹅"经济为抓手,探索生态养 殖新模式,走出一条生态与 效益并行的乡村振兴之路。

走进通榆县乌兰花镇白鹅养殖基地,林下草地上,万只白鹅正在悠闲地觅食。"通过科学喂养和精细管理,白鹅的成活率大幅度提高了,每年养白鹅能带来30至50万元的经济效益。"基地负责人朱晓凡告诉记者,今年养殖基地扩大了林下鹅的养殖规模,不仅带动周边村民共同发展,还提供了家门口就业的好机会。

在通榆县开通镇的吉林 省九州飞鹅牧业科技有限责 任公司养殖基地,一群飞鹅 振翅而起,在低空盘旋飞 舞。据了解,这些飞鹅是公司与吉林大学等科研院所合作,历经20余年培育而成的优良品种,目前公司养殖规模已达5万只。

"除了销售飞鹅,我们还借助特色飞鹅打造旅游项目,每年举办的向海飞鹅放飞节,吸引了全国各地游客、摄影爱好者前来,为产业增添了'旅游动力'。"公司经理崔本君介绍。

如今,通榆县"双鹅"产业养殖总量超110万只,其中白鹅产业年产值达1200多万元。为推动产业行稳致远,通榆县出台养殖补贴、特色保险等政策,派出技术团队现场指导,同时还引进辽宁省阜新市美中鹅业工贸有限责任公司全资子公司,形成了"养殖——加工——销售"全链条,为乡村振兴插上了腾飞的翅膀。

记者 王洪波